



不一樣的看見：

陳念聰醫生

用「無悔一生」來形容陳念聰醫生，可算是貼切不過！陳醫生於 80 年代在大學攻讀醫科，1986 年已成為專業眼科醫生。年輕的他沒有把醫療學識和技術投放於可以令他致富的醫療行業上；他反而放眼世界，並且走進漫天戰火、峰煙四起的阿富汗，在喀布爾當了六年導師，培訓當地的眼科醫生。縱然每天生命受到威脅，他卻從患難中學懂堅毅，從生命中尋得意義。現今他仍然積極投身醫療宣教和扶貧工作上。

陳醫生自幼讀書成績優異，為了順從父母的期望，他選讀醫科並成為醫生。影響他一生的，莫過於他在大學時代有機會接觸基督教，後來更信了主，這改變了他對生命的態度和人生的價值觀。在唸大學期間，他有一個心地善良、孝順父母的中學同學突然離世，這件事令他初嘗苦難的衝擊。才二十出頭的他，儘管看了一大堆哲學和有關苦難的書籍及聖經，仍然不能解讀或理解苦難的由來，但苦難卻又是那麼真實，就像生老病死一樣，無人能夠逃脫。

當他再看主耶穌的一生，發現祂在世的日子不但親身體會人間的苦難，更親嘗了十架之苦。他明白了信仰不是要我們逃避苦難，而是要與在苦難中的人同行並且幫助他們。主耶穌對世人的愛和犧牲成為了他學習的榜樣，他立志以「燃燒生命，為主所用」的生活態度來活好每一天。

當年他以醫學生身分參加一個英國舉辦的基督徒醫學生會議，認識到來自非洲和印度的醫學生。看到他們雖然缺乏卻仍樂於參與服侍，不禁令陳醫生反思華人是否只願意幫助華人，還是也可以和其他民族分享財富和知識？那次會議擴闊了陳醫生的視野，並提升了他對跨文化、種族和地區服侍的心志。

接著於 90 年代在阿富汗六年的服侍，讓他得到十分寶貴的體會和學習。陳醫生憶述一位在阿富汗的母親，帶同一個殘疾孩子求醫。這孩子被地雷炸傷了眼睛及手臂，因而導致雙目失明及失去雙臂。當他回覆那位母親，她的孩子雙眼已壞死得無法醫治

時，那位母親痛哭後並沒有放棄，仍帶著孩子堅強地活下去。這個經歷讓陳醫生深深明白甚麼才是真正的「堅毅」！當人在逆境中必須靠著堅毅和勇氣，才能跨勝苦難，並且看見出路和盼望。

除了從服侍中看見不一樣的世界之外，陳醫生的太太也改變了他對人的看法。陳太是一位職業治療師，經常接觸弱智小朋友。她認為雖然他們沒有正常的智力，但他們仍可以發揮生命的其他方面，甚至可以比一個正常人活得更精彩。這個「看見」讓他更明白不要以世界的方法來計算及斷定人的價值，亦讓他更領悟聖經所說，不要顧念看得到卻會朽壞的東西；相反要追求那些看不到卻有永恆價值的事物。就好像人只能看到光譜，卻看不到紫外光、紅外線；說明了有很多真實的東西是人用肉眼看不到的，只有用心靈的眼睛去看，才可以看得更深更遠！

訪問隨想：

不少人視生命的價值莫過於賺取金錢、得到名聲、建立權位等。所以大家都被鼓吹「要贏在起跑線」，事事要快人一步、捷足先登。陳醫生卻用了不一樣的眼光來看自己、別人，甚至那些在世界另一角落的人。他更願意走進苦難之中，肯定別人的價值並給予實際的扶助。行動要由看見開始，我們所看見的又是甚麼？

本文按《守護生命的使者》廣播內容編寫，原稿版權屬香港基督徒醫生及牙醫團契。重溫廣播內容，請登上：www.cmdf.org.hk/pages/sharing/broadcasting



香港基督徒醫生及牙醫團契
The Christian Medical and Dental Fellowship of Hong Kong

守護生命的使者～社區參與廣播計劃

由CMDF製作的13集講述醫生生命故事的廣播節目，由 17/10/2015起逢周六晚8:00-8:30pm在香港電台數碼31台播放。查詢詳情請往網站：

<http://www.cmdf.org.hk/pages/sharing/broadcasting>

歡迎醫護界人士參加！

每月聚會

(逢第二周 星期三)

日期	講員/分享
11月9日(三)	麥基恩醫生(精神科)
12月14日(三)	感恩會
2017年1月11日(三)	CMDF團隊醫生

內容：敬拜、查經、禱告和分享

時間：8:30~10:00pm

地點：九龍長沙灣道137-143號
長利商業大廈十一字樓(電梯按11字)
(港鐵深水埗A1出口，轉右直行約5分鐘可到
長利大廈，鄰近石硤尾街有咪錶車位提供)